

新华社北京7月14日电(记者魏玉坤)国家统计局14日发布数据,2022年全国夏粮总产量14739万吨(2948亿斤),比上年增长143.4万吨(28.7亿斤),增长1%。其中,小麦产量13576万吨(2715亿斤),增长1%。

“各地区各部门高度重视粮食生产,严格落实粮食安全党政同责,持续加大对粮食生产的支持力度,克服冬小麦晚播、农资价格上涨和国内疫情多点散发等不利因素影响,夏粮实现增产丰收。”国家统计局农村司司长王贵荣说。

统计数据显示,夏粮播种面积稳

中略增。2022年全国夏粮播种面积26530千公顷(39795万亩),比上年增加92.1千公顷(138.2万亩),增长0.3%,连续两年实现增长。

夏粮单产小幅提高。2022年全国夏粮单产5555.6公斤/公顷(370.4公斤/亩),比上年增加34.9公斤/公顷(2.3公斤/亩),增长0.6%,其中小麦单产5912.3公斤/公顷(394.2公斤/亩),增加43公斤/公顷(2.9公斤/亩),增长0.7%。

王贵荣分析,全国夏粮单产小幅提高,一是因为气象条件总体有利;二是多项措施精准发力,如针

对局部地区疫情影响,及时打通农民下田、农资到店、农机上路等堵点卡点,推动春耕夏收有序开展;三是生产条件持续改善,近年来,各地加快高标准农田建设,加大中低产田改造力度,着力改善农田基础设施条件,培育推广优良品种,构建多元化的农业社会化服务体系,促进粮食单产水平稳步提高。

“2022年我国夏粮生产喜获丰收,为稳定全年粮食生产奠定了良好基础,为稳物价保民生、稳定经济大盘、应对外部环境的不确定性提供了坚实支撑。”王贵荣说。

学习贯彻市党代会精神 喜迎二十大胜利召开

全区重点民生实事街头绿地提质工程完成年度任务78%

提升城市绿化品质 加快建设宜居城市

本报讯(记者袁华 实习记者王文杰 通讯员吴宣言)昨日,记者从区城市管理局获悉,今年上半年,我区已完成西门路、相府路、绿城路等道路行道树修剪,梳理5万平方米以上的林下空间,街头绿地提质工程完成年度任务的78%。

今年,区委、区政府确定街头绿地提质工程为2022年20项重点民生实事之一,实施内容主要是完成几江半岛、双福街道5条道路、5万平方米以上的绿地品质提升,包括行道树修

剪、林下空间梳理等。

街头绿地提质工程既是2022年重点民生实事,也是建设宜居城市的重要组成部分。办好办实街头绿地提质工程民生实事是提升城市绿化品质、满足人民群众美好生活需要的重要举措,加快建设宜居城市的具体要求。

今年以来,我区深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,全面贯彻中央决策部署和市委工作安排,深入践行以人民为中心的发展思想,强化组织保障、要素保

障、氛围营造,进一步增强建设宜居城市的责任感、紧迫感,凝聚建设宜居城市的强大合力,高水平规划建设宜居江津。

街头绿地提质工程实施过程中,区城市管理局以创建全国文明城市为切入点,下足绣花功夫,强化街旁边角地、闲置地、脏乱地清理整治,加强补栽补植和病虫害防治,加快城市主干道转盘、节点、中分带等街头绿地提档升级,优化4.5万株行道树、乔木修剪造型,全力建设有品质、有颜

值、有情怀、有温度的宜居城市。

此外,上半年全区新建城市绿地共计52.66万平方米,其中新增城市绿地34.7万平方米,完成市级年度任务的86.8%。

“我们将继续高质量推进街头绿化提质工程,不断完善城市功能,补齐基础设施短板、修复城市生态、提升城市风貌、改善人居环境,全力推进宜居城市建设,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。”区城市管理局相关负责人表示。

上半年白沙工业园完成工业总产值六十亿元

本报讯(记者廖洋 实习记者杜文钧 蒋林辰 通讯员刘行花)日前,从白沙工业园发展中心传出消息,今年上半年,白沙工业园完成工业总产值60亿元。其中,规上工业产值完成54.7亿元,同比增长19%。

今年上半年,白沙工业园不仅规上工业产值实现高速增长,在固定资产投资方面也亮点纷呈。数据显示,白沙工业园上半年固定资产投资完成26.7亿元,同比增长22%。工业投资完成22.3亿元,同比增长44%。其中,工业技改投资完成5.2亿元,占工业投资比重23%。

此外,白沙工业园重点项目建设同样有序推进。其中,总投资1.9亿元的中腾重工已完成当年投资率的59.26%;全长2.61公里的G2地块市政道路工程完成当年投资率的64.89%……数据显示,白沙工业园今年有区级重点项目16个(政府类9个、市场类7个),截至目前已完成投资11.6亿元。

这只是白沙工业园快速发展的缩影。今年上半年,白沙工业园在招商引资方面引进各类项目31个,协议引资60.63亿元,总用地面积约952亩,项目全面建成后可实现产值155.74亿元。其中,签约市外项目13个,协议引资54.9亿元,完成市级考核目标57.8%(全年市级目标任务95亿元),项目全面建成后可实现产值145.9亿元。

在项目促建方面,白沙工业园全力以赴营造良好的营商环境,做好统筹协调工作,推进项目建设,定期召开项目促进会,实实在在为企业排忧解难。上半年,实现中雯新材料、恒源粉末、亿客缘食品等8家企业动工建设,完成全年目标任务73%(全年目标任务11个)。实现武骏光能、罗曼新材料、江茅酒业等9个项目建成投产,完成全年目标任务50%(全年目标任务18个)。

接下来,白沙工业园将全力抓好招商引资、持续优化营商环境、有序保障项目用地,锚定年度目标,全力促投资、稳增长,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

唐大军调研重点项目建设安全生产水电气保供工作 暨慰问高温一线工作人员时强调

统筹做好要素保障 确保生产生活秩序平稳

本报讯(记者吕晓 实习记者王露媛)7月14日,区委副书记、区长唐大军调研重点项目建设、安全生产、水电气保供工作暨慰问高温一线工作人员。

唐大军来到重庆水务集团江津自来水有限公司鲤鱼石水厂、国网重庆市江津区供电公司、江津天然气公司平桥储气站,现场察看设施运行、保供调度等情况。他强调,做好水电气保障工作,事关城市安全和社会平稳运行,事关人民群众生活基本保障。要加强运行调度,提高要素保障能力,引导企业和群众错峰合理用水用电用气,加大隐患排查整治力度,及时做好抢险抢修,确保供应安全。

在东风美景码头,唐大军现场检查安全警示牌、日常巡查等防溺水工作情况。他强调,要加强家庭、学校、社会

联动,做好宣传引导和安全教育工作,做到防溺水教育、安全自救和救援知识入脑入心。要充分发挥网格员作用,加密重点水域巡查频次,织密筑牢防溺水“安全网”。要做好“疏堵”结合,积极引导社会资本,增设专业游泳设施,满足广大群众游泳需要。

在滨江商务广场劳动者港湾、滨江

教育大厦项目、滨江商务大厦项目现场,唐大军慰问高温一线工作人员,并询问了解重点项目安全生产及项目推进情况。他说,广大一线工作人员战高温、斗酷暑,用辛勤汗水保障经济社会有序运行。他强调,各级各部门要更多关心关爱高温一线工作人员,合理调整作息,尽量避免

高温时段户外作业,落实好防暑降温措施,为他们提供有力的服务保障。要绷紧安全生产这根弦,精心组织项目建设,根据高温季节特点,科学合理调整施工时间,在保证工程建设质量的前提下,倒排工期、加快建设,推动项目早日建成投用。

区领导罗光武参加调研。

今日视点

落实落细责任 开展专项整治 全天巡查巡护 江津筑牢森林“防火墙”

本报讯(记者何雨 实习记者汪思言 郎烁寒)连晴高温,森林防火形势严峻。为有效预防森林火灾,保护森林资源,确保人民群众生命财产安全,连日来,我区通过落实落细责任、开展专项整治、全天巡查巡护、加强宣传教育等措施筑牢森林“防火墙”。

昨日,记者在柏林镇华盖村森林防火检查站看到,值班人员头顶烈日发放宣传资料、严格收缴火源、检查车辆载物情况,严禁火源和易燃易爆物品进入林区。华盖村森林防火检查站车辆来往频繁,为了增强森林防火检查力度、提升车辆通行效率,今年区林业局在检查站配备了车辆号码智能识别、电脑储存系统和防火设施设备。

在四面山,护林员实行全天巡查巡护,对林区住户、林区游客、林区过往人员进行森林防火安全教育和提醒。“此前,我们与区综合应急救援队开展森林火灾扑救联合训练,提升森林火灾救援队伍应急处置能力和实战水平,确保‘打早、打小、打了’。”四面山森林资源服务中心相关负责人告诉记者。

“为了抓好森林防火工作,确保‘山有人管、林有人护、责有人担’,我们层层压实责任,强化力量配备,狠抓日常督查,把森林防火责任落细落实。”区林业局相关负责人表示。接下来,将进一步加大森林防火检查站规范化建设力度,加强值班值守,切实发挥森林防火检查站信息登记、宣传警示、留置火种、人员劝返、火情报告等作用,切实增强全民森林防火意识,营造群防群治的良好氛围。



四面山森林资源服务中心专业扑火队带装巡护 区林业局供图

我区开展集中宣传活动 持续优化营商环境

本报讯(记者张渝 实习记者胡缤心)昨日,区政务服务办、区法院、区发展改革委等近20个部门和单位,联合在几江街道时代广场开展我区2022年优化营商环境线下集中宣传活动。

良好的营商环境是吸引力,也是生产力、竞争力。据了解,2021年11月,重庆市成为全国首批开展营商环境创新试点的6个城市之一。为贯彻落实《重庆市营商环境创新试点实施方案》,深入推进我区营商环境创新试点工作,今年4月,我区结合实际制定了《江津区营商环境创新试点实施方案》,明确进一步破除区域分割和地方保护等不合理限制、持续提升投资和建设便利度等10项重点任务,力争经过三至五年的创新试点,营商环境竞争力跃居全市前列。

活动现场,各部门和单位设置咨询台、悬挂横幅。工作人员通过发放《江津区营商环境创新试点实施方案》《重庆市稳经济政策包》《重庆市江津区稳经济政策汇编》等资料,宣传优化营商环境的各项惠企政策、改革措施、改革成效,现场为企业、群众答疑,引导市民注册“渝快办”、申领“渝快码”,切实营造浓厚的宣传氛围。

优化营商环境在行动

导读

4版刊登

中国轻工珠宝首饰中心 专家盛赞江津玉